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ATA N° 003/2025 

SESSÃO ORDINÁRIA 03/03/2025 

Aos três dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco (03-03-2025), às oito horas e trinta e minutos 

(08h30min), reuniram-se os Vereadores da Câmara Municipal de Cruzaltense, Estado do Rio Grande do 

Sul, para a 01º SESSÃO ORDINÁRIA DA 7º LEGISLATURA, nas dependências da Câmara 

Municipal de Vereadores de Cruzaltense, sob a presidência do Vereador Sr. Sadi Perkuhn secretariado 

pelos Vereadores, 1º Secretário Sr. Joel Antônio Baruffi e 2º Secretário Sr. Marcio Antônio Dallagnol. 

Feito a chamada estavam presente os nove (09) Vereadores: Sr. Jurandir Strada, Sr. Joel Antônio Baruffi, 

Sr. Aldo Müller, Sr. Nilson Bartzsch, Sr. Sadi Perkuhn, Sr. Mauri Balbinot, Srª. Clarice Salete Paida 

Tramontina, Sr. Carlos Alberto Zangrande e Sr. Marcio Antônio Dallagnol. Havendo número legal, em 

nome de Deus o Sr. Presidente deu por abertos os trabalhos da Sessão Ordinária. Logo após convidou o 

2º Secretário para fazer a leitura de um trecho bíblico. Prosseguindo, o Presidente solicitou a Secretária 

que fizesse as leituras das Atas sucintas, pois os Srs. Vereadores já haviam conhecimentos da mesmas 

uma vez que fora enviado a todos para fazerem a leitura particular, Ata nº 032/24, Ata da Posse, Ata nº 

001/25 e Ata nº002/25, que foram postas uma a uma em discussão, votação e aprovadas sem ressalva por 

unanimidade. De imediato o Senhor Presidente pediu para o 1º secretário fazer a leitura do Oficio PM nº 

047/2025 de 27 de fevereiro de 2025, que encaminhava o Projeto de Lei Municipal a seguir. Dando 

continuidade com a leitura do Projeto de Lei Municipal n° 015/2025 de 27 de fevereiro de 2025 – “Revoga 

a Lei Municipal nº 1.630 de 14 de janeiro de 2025, e dá outras providências.” O Projeto foi colocado em 

discussão, como ninguém se manifestou em votação foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo o Sr. 

Presidente pediu para o Primeiro Secretário fazer a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 016/25 de 27 de 

fevereiro de 2025 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a Contratar, em Caráter Temporário e dá outras 

providências.”  O Projeto foi colocado em discussão, como ninguém se manifestou em votação foi aprovado 

por unanimidade. Na sequencia o Sr. Presidente pediu para o Primeiro Secretário fazer a leitura do Projeto de 

Lei Municipal nº 017/25 de 27 de fevereiro de 2025 – “Autoriza o Município de Cruzaltense a firmar contrato 

em caráter emergencial com o Instituto de Promoção Educacional de Assistência Social e Tratamento de 

Saúde de Campinas do Sul - IPEAS.” O Projeto foi colocado em discussão, pediu  e fez uso da palavra o  

Vereador Sr. Carlos, cumprimentou o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores, comentou que já esteve visitando a 

casa e acha de extrema importância, principalmente para as pessoas que não tem ninguém para ajuda-las, diz 

ainda que o lugar é especial e que tem tudo o que necessitam, comida, lugar limpo, tudo muito organizado, 

lugar digno de viver, as pessoas que lá estão são bem cuidadas, por isso vê a importância do Projeto. 

Agradeceu o uso da palavra. O Projeto continuou em discussão como ninguém mais se manifestou o Sr. 

Presidente usou a palavra para comentar que se os Vereadores prestaram a atenção no final do projeto, onde 

consta que o contrato será somente por 120 dias, explicou que esteve conversado com a administração e os 

mesmos falaram que tem que ser feito uma licitação, por isso que foi feito somente esses meses, depois irão 

fazer o procedimento e provavelmente continuara com o mesmo lugar, pois há somente este nas proximidades 

do nosso Município. O projeto foi posto em votação sendo aprovado por unanimidade. Visto que não havia 

mais Projetos, passou-se a indicação. O Sr. Presidente pediu para o primeiro secretário fazer a leitura da 

Indicação do Legislativo nº 001/25 de 26 de fevereiro de 2025 - feita pelo Vereador que abaixo subscreve 

Sr. Marcio Antônio Dallagnol, que no uso de suas atribuições legais, requer que seja enviada indicação ao 

Poder Executivo Municipal para que este providencie a colocação de Tubos na entrada da comunidade da 

Linha São Roque e nas entradas que necessitam e dão acesso às propriedades da mesma comunidade. A 

Indicação foi posta em discussão pediu e usou a palavra o Vereador Sr. Marcio, cumprimentou o Sr. 

Presidente e os Srs. Vereadores, diz ter feito a indicação para que possam realizar os descanso nas 
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entradas de umas cinco ou seis propriedades que residem nas proximidades do asfalto,  para melhorar a 

segurança a todos que por lá transitam, diz não estar falando mal do asfalto, mas que precisa dessas 

pequenas reformas para evitar incidentes. Agradeceu o uso da palavra. A indicação continuou e discussão 

como ninguém mais fez uso da palavra foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Visto 

que não havia mais Proposições passou-se aos assuntos gerais. Havendo dois inscritos, como primeiro 

sorteado pediu e usou a palavra o Vereador Sr. Aldo, o mesmo cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. 

Vereadores, pessoas presentes, ex Vereadores Sr. Jaime e Sr. Ari. Usou o espaço para agradecer, os 

familiares, os eleitores pela confiança depositada na urnas, os cabo eleitorais que o ajudaram muito na 

campanha politica, pelo suporte recebido por todos, dizendo que juntos formaram uma família, aos 

eleitores do Prefeito e de todos os demais Vereadores, disse que está de braços abertos para ajudar sem 

distinção de partido, nem de raça, está legislando para defender a população juntamente com os demais 

Vereadores, Prefeito, Vice-Prefeito e secretários. Também fez duas indicações verbal pedindo ao Prefeito 

e administradores, primeiro para ajudar o corpo de bombeiros voluntários de Campinas do Sul, por que 

sempre que precisam eles estão à disposição da população. Segundo pedido para que o Poder Público não 

cobrasse mais o IPTU das famílias que possuem em suas casas deficientes físicos e metais, por que só 

quem tem na família sabe as dificuldades que enfrentam. Ainda gradeceu ao Prefeito e Secretário pela 

realização do cascalhamento nos arredores da comunidade da Linha Progresso, dizendo que foi um 

pedido seu e do ex Vereador Ari, onde nesta comunidade havia festa no ultimo domingo e as condições 

estavam ruins. Finalizou dizendo que está pronto para receber todos os Munícipes que necessitam de sua 

ajuda e a ajuda do Poder Público. Agradeceu a todos e o uso da palavra. Como segundo sorteado fez uso 

da palavra o Vereador Sr. Mauri cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores, os funcionários da 

casa, ex Vereadores Sr. Jaime e Sr. Ari. Iniciou falando ao Vereador Sr. Aldo, que foi bom ter comentado 

a respeito do IPTU, disse que o Vereador Ari no passado brigou muito para que se baixasse o valor, mas 

que não obteve êxito em seus pedidos, diz ao Vereador Sr. Aldo que está torcendo para que o mesmo 

possa ter sucesso, mas não sabe se vai ser fácil. Também deixa registrado o respeito pelas mulheres pela 

passagem do dia da mulher que será no próximo sábado dia oito de março, em especial as duas 

funcionarias e a Vereadora desta casa. Na oportunidade pediu ao Prefeito que levasse em consideração e 

voltasse atrás para retirar as duas mulheres que estão trabalhando na secretaria de obras, fazendo a 

limpeza das ruas, praças e vias públicas, disse não saber qual foi à posição politica das mesmas, mas 

comenta que teriam outros funcionários homens que poderiam estar fazendo o serviço que elas estão 

realizando, entende que é um serviço digno e que não vão morrer por estar fazendo, mas que poderiam 

sim estar em outro ambiente de trabalho como já estavam, mas acha ser uma falta de respeito 

principalmente por estarem com banheiros inadequados sem lugar digno pra trocar as roupas e deixar 

seus pertences. Pediu ao líder do Governo para levar ate os responsáveis e ao Prefeito o seu pedido de 

retirar elas das ruas, ainda comentou que existe o patrão Velho lá de cima que está vendo e se caso está 

sendo feito por maldade um dia alguém irá pagar, sabe se que o poder está nas mãos do Prefeito somente 

ele pode fazer alguma coisa, mas que tem que ter no mínimo respeito com elas. Ainda salientou ser 

totalmente contra a expressão de que se têm sete Vereadores da situação e dois da oposição, acha que 

essas palavras não deveriam existir, pois disse que os projetos que forem bons ira votar favoráveis e os 

que achar que não são viáveis será contrario, entende que os demais Vereadores também deveria ser 

assim, pois estão na casa para trabalhar honestamente, além disso gostaria que houvesse mais cobrança 

nos funcionários, pois vê muitos passarem o cartão ponto e saírem para fazer seus compromissos pessoais 

ou ate mesmo indo para casa, acha isso injusto. Ainda relatou que na época do ex Prefeito Marculino, o 
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mesmo era situação e votava vários projetos contra, como muitos na época do Prefeito Joarez, como 

votou favorável na época do Prefeito Keli e ira votar favorável na gestão do André, mas no momento que 

entender que o projeto não é bom não votara dizendo que ninguém o intimidara e não adianta saírem 

pelas ruas falando que irão o pegar, pois não tem medo de ameaças de Vereador algum. Finalizou 

agradecendo o uso da palavra. Como não havia mais inscritos o Sr. Presidente fez uso da palavra, 

comentando que quando esta a frente de alguma liderança de grupos, sempre procura pedir a união de 

todos, pois não estão na casa para defender partidos, religião, estão para defender uma população que 

necessita muito e como o Vereador Sr. Mauri falou da aprovação do projetos que também de sua parte 

que não são benéficos para os munícipes não serão aprovados e os que realmente são bons será favorável. 

Ainda comentou a respeito da forma como usam para falar de oposição e situação dizendo ser muito 

importante, pois quando não há oposição às coisas não andam, salientou que foi o que aconteceu nos 

quatros  anos passados, pois varias pessoas ficaram de fora não participando de nada, e como nesta casa 

há dois vereadores da oposição acha bom, por que isso faz com que possam abrir os olhos da 

administração com suas demandas e quem sabe também um dia fara parte da oposição, mas com todo o 

respeito e humildade ira fazer o melhor pelo município, aproveitou a oportunidade para agradecer a todos 

que estão juntos para fazer deste município um exemplo assim como muitos outros. Como não havia mais 

nada a tratar o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão Ordinária, aproveitando para comunicar que a 

próxima Sessão Ordinária, será realizada no dia 17 de março às 18h30min, com a concordância dos Srs. 

Vereadores. Sala das Sessões em 17 de março de 2025. 

 

 

Joel Antônio Baruffi                              Sadi Perkuhn                       Marcio Antônio Dallagnol 
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